LUDWIG, HARALD (HRSG.):

MARIA MONTESSORI: PRAXISHANDBUCH DER MONTESSORI-METHODE.

Die erste Ausgabe dieser Schrift erschien 1914 in englischer Sprache unter dem Titel »Dr. Montessoris Own Handbook«. Darin betont Maria Montessori in einer Vorbemerkung, dass diese Schrift das einzige authentische und von ihr autorisierte Handbuch der Montessori-Methode sei.
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Ziel des Buches ist eine knappe. für die Umsetzung in die Praxis geeignete Darstellung ihrer pädagogischen Konzeption. Breiten Raum nimmt daher neben der Einführung in die Grundlagen die Praxis der Montessori-Pädagogik mit ihren Übungen und Materialien ein.

Die vorliegende Ausgabe des »Handbuchs« stützt sich auf die von Montessori zuletzt bearbeitete und erweiterte spanische Ausgabe von 1939, die wegen der Kriegsumstände weithin unbekannt geblieben ist.

Montessori, Maria (05/2010): Handbuch der Montessori-Methode, herausgegeben, eingeleitet und textkritisch bearbeitet von Harald Ludwig, Gesammelte Werke Band 4, Freiburg: Herder Verlag 2010, 2. Aufl. 2011, 236 S., ISBN 978-3-451-32514-4.

