Hammerer, Franz / Ludwig, Harald (Hrsg.):
Montessori, Maria : Das Kind in der Familie
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Die in diesem Band veröffentlichten Texte gehen in ihrem Kernbestand zurück auf eine Vortragsreihe Maria Montessoris in Brüssel im September und Oktober 1922. Die vorliegende deutsche Ausgabe legt erstmals die erweiterte italienische Fassung von 1936 zugrunde. Die Texte ermöglichen einen differenzierten Einblick in Montessoris Vorstellung zur Erziehung des kleinen Kindes und berücksichtigen vor allem die Familienerziehung. In den Anhang wurden zusätzlich einige thematisch einschlägige Texte Maria Montessoris aufgenommen. 
Inhaltsverzeichnis des Hauptteils (1922/1936):
Die weiße Seite

Das Neugeborene

Der geistige Embryo

Lehrer der Liebe

Die neue Erziehung

Allgemeines über meine Methode

Der Charakter des Kindes

Die Umgebung des Kindes

Das Kind in der Familie

Die neue Lehrerin

Der Erwachsene und das Kind

Anhang I:

Die Mutter und das Kind (1915)
Die religiöse Erziehung im tätigen Leben des Kindes (1922)

Die Beobachtung sehr kleiner Kinder (1923/1924)
Die Befreiung des Kindes (1926)

Prolog zu „Das Neugeborene“ (1926)

Die Montessori-Erziehung (1928)

Der absorbierende Geist (1948)

Das Kind in der Familie (1949)

Vervollständigt wird der Band durch Vorworte aus früheren deutschsprachigen Ausgaben (Anhang II) sowie ein ausführliches Literaturverzeichnis, Personen- und Sachregister, Zeittafel zum Leben und Wirken Maria Montessoris (Anhang III).

Die klare Sprache Montessoris sowie die vielen lebendig und anschaulich erzählten Beispielgeschichten machen diese Texte zu einer leicht zugänglichen und anregenden Lektüre für Eltern sowie Erzieherinnen und Erzieher und alle an der Pädagogik für Kinder im Vorschulalter Interessierte.
